
SFATURI IMPORTANTE 

1. Apelaţi la consultanţa de specialitate înainte de a începe 
lucrările . Problemele Dvs. vor fi preluate la Direcţia Judeţeană 
pentru Cultură , telefon 0268.473.004, în fiecare luni şi joi, intre 
orele 10.00-12.00. 

2. Aportul fiecăruia contează! 
Pentru a păstra unitatea peisajului impresionant al acoperişuri lor 

este necesar sprijinul individual al tuturor locuitorilor centrului 
istoric. Peisajul acoperişurilor din Braşov poate fi păstrat doar 
dacă fiecare dintre noi îşi aduce o contribuţie la păstrarea 

acestuia. 

3. Cum? Păstraţi forma acoperişurilor! 
Acoperişurile originale vor fi protejate, iar în cazul necesităţii unei 
învelitori noi, ţigla folosită va fi din materiale tradiţionale. Ideal ar 
fi să folosiţi ţigla veche recuperată . La fel de important este să 
păstraţi forma originală a acoperişului. 

4. Fără instalaţii pe acoperiş! 
Instalaţiile electrice nu au ce căuta pe un acoperiş istoric. Ele 
deteriorează imaginea oraşului istoric şi de aceea trebuie evitată 
instalarea acestora. 

5. Important: scocuri şi burlane funcţionale! 
Sunt condiţia principală pentru o casă uscată . De aceea scocurile 
şi burlanele trebuie verificate periodic şi reparate. La burlane este 
important ca acestea să fie pe cât posibil verticale întrucât fiecare 
cot poate fi un loc în care stagnează apa. Burlanele trebuie să fie 
în concordanţă cu faţada sub aspect cromatic. 

6. Păstraţi coşurile de fum vechi! 
Ele sunt la fel de importante şi merită păstrate . Cu ocazia 
reparaţiilor, păstraţi forma coşurilor! 

7. Contravenţii 
Încălcarea Legii 42212001 privind protejarea monumentelor 
istorice atrage, după caz, răspunderea civilă , administrativă , 

disciplinară , contravenţională sau penală , iar făptuitorul 

este obligat la reconstituirea monumentului sau a părţilor de 
monument lezat, conform avizelor prevăzute de monument lezat, 
conform avizelor prevăzute de lege (art. 54 şi 55) . 

AVANTAJELE DUMNEAVOASTRĂ 

Impressum 

Un acoperiş reabilitat corect„ . 

contribuie la păstrarea peisajului format de linia 

acoperişurilor din oraşul istoric! 

păstrează valoarea materială şi istorică a casei! 
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Acest pliant a fost conceput în cadrul Proiectului de Reabilitare a Centrului 
Istoric Sibiu, un proiect de cooperare dintre Primăria Municipiului Sibiu şi 
GTZ - Societatea Tehnică de Cooperare Germania, împreună cu Direcţia 

Judeţeană pentru Cultură , Culte şi Patrimoniu Cultural Na\ional Sibiu. 

Prin bunăvoinţa acestor institu\ii, pliantul a fost adaptat şi reeditat de Direc\ia 
Judeţeană pentru Cultură Braşov, cu sprijinul Funda\iei Pro Patrimonio şi al 
Funda\iei Familiei Raţiu din Marea Britanie. 
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Cultură Brasov 
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INFORMAŢII 

Sperăm ca astfel să vă venim în ajutor 
în procesul de păstrare a valorii casei 
dumneavoastră şi a întregului oraş istoric. 
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Peisajul original al acoperişurilor din Braşov este unic. Ar fi 
păcat să nu-l păstrăm. 

Păstrarea învelitorilor tradiţionale are un rol important. 
Ţiglele lipsă sau deteriorate pot fi înlocuite cu ţigle originale 
rămase de la alte case. Dacă totuşi este necesară înlocuirea 
acestora cu unele noi, trebuie păstrată forma şi culoarea 
celor vechi. În niciun caz nu vor fi folosite ţigle din beton, 
azbest, materiale sintetice, tablă sau altele asemenea. 

MANSARDARE 

Mansardarea unui pod necesită autorizaţie de construire. 

Mansardarea poate periclita structura unei clădiri şi este 
totodată un proces ireversibil care afectează originalitatea. 
De aceea, cântăriţi cu atenţie în prealabil toate avantajele ş i 

dezavantajele unui asemenea proces. 

Sunt interzise modificările aduse acoperişului în ce priveşte 

înălţimea , forma şi proporţiile . Nici ferestrele de mansarde sau 
terasele nu sunt autorizate, deoarece strică armonia peisajului 
acoperişurilor. 

LUCARNE · 

Lucarnele nu au doar o importanţă funcţională (iluminaţie şi 
ventilaţie), ci conferă acoperişului o imagine caracteristică 
şi individuală, comparabilă cu cea dată de ferestre şi de 
faţadă. 

Fiind elemente importante şi caracteristice ale acoperişului, 
lucarnele trebuie păstrate printr-o reabilitare corectă . 

Construirea unei lucarne necesită autorizaţie. Important 
este ca intervenţa să fie corespunzătoare formei şi 

proporţiei istorice a acoperişului. 
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